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Quels sont les clubs de football que vous 
connaissez, ne serait-ce que de nom ?

1. Paris SG 80 %
2. O. Marseille 75 %
3. O. Lyon 30 %
4. RC Lens 28 %
5. AJ Auxerre 28 %
6. FC Nantes Atlan. 26 %
7. Bordeaux 26 %
8. AS Monaco 20 %

Base : 1000 Français âgés de 15 ans et plus.

NB : Enquête réalisée en novembre 2002 

 L' Olympique de Marseille, unique club français à avoir gagné la Ligue des Champions

(1993), n'est que le 2ème club le plus spontanément cité par les Français âgés de 15
ans et plus ! Alors que la notoriété du club méditerranéen semblait être intouchable, le

résultat de notre enquête le classe derrière son rival, le PSG. Ce classement surprenant

arrive au moment où l'OM retrouve de la sérénité dans ses coulisses, et de bons résultats

sur le terrain. Sa sérénité a justement joué un rôle puisque le club brille cette saison par la

"discrétion" de ses dirigeants.

En Décembre 1999, l'Ohème était 1er, à 6 longueurs du club parisien. Lors de notre

enquête de mai 2002, les deux clubs étaient ex-æquo avec 70 % chacun de notoriété.

Depuis, leurs côtes ont augmenté de 10 % pour le PSG et 5 % pour l'OM, inversant l'ordre

du classement. 

Il faut noter que même les personnes qui déclarent suivrent le football, ont placé Paris
en tête à plus de 3 points de Marseille. 

On retrouve cet écart de 5 % sur toutes les tranches d'âges.  Par contre, on remarque que

les personnes de classes moyennes placent Paris plus nettement en tête, avec 10

points de plus que pour Marseille. 
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Le dernier point intéressant porte sur les résultats par région. Là encore, c'est une surprise :

contrairement à l'idée reçue, la notoriété spontanée du PSG chez les méditerranéens
est nettement plus élevée (83 %) que celle de l'OM dans l'Ile de France (70 %) ! 

 La (très) bonne opération du classement est pour Lyon. Le champion de France qui

n'avait pas encore été sacré lors de l'enquête de mai dernier, était à 20 %. Son titre lui

permet donc de gagner 10 points et il se retrouve 3ème. A cette occasion, le club lyonnais
bat son record puisque c'est la première fois qu'il atteint les 30 % de notoriété
spontanée. 

Parmi les clubs suivant, quels sont ceux dont vous
suivez régulièrement les matchs ou les résultats ?

Echantillon
total

Exposés
Football

1. O. Marseille 32 % 49 %
2. Paris SG 30 % 45 %
3. AJ Auxerre 20 % 32 %

Base : 1000 Français âgés de 15 ans et plus.  /  NB : Enquête réalisée en novembre 2002

Note de lecture : 49 % des Français adultes qui s'intéressent au  football, déclarent

suivrent les résultats de l'OM.  /  Exposés Football : Français déclarant suivre le foot

Le club phocéen retrouve la première place lorsque la notion de suivi régulier est évoquée.

L'OM reste dans l'esprit des Français âgés de 15 ans et plus, le club qu'ils suivent avec le

plus d'attention. La tendance se confirme sur les Exposés football : Marseille est bien le club

le plus régulièrement suivi, devant Paris et Auxerre. Le champion de France (Lyon) est assez

loin du podium avec une 6ème place (16 %) !

POUR TOUTE PRECISION CONCERNANT CET ENVOI, VEUILLEZ CONTACTER
HUGUES DELESPAUX AU 01 48 04 05 90


